
DPC をまだ実施していない病院長へのアンケート調査の結果(概要) 

(社)日本病院会 

1.調査対象・回収率 

 公的 私的 合計 

日病会員 840 1539 2379 

回 収 375 332 707 

回収率 44.6% 21.6% 29.7% 

 

2.DPC 試行的適用病院への希望 (調査協力施設への問い) 

・回答施設 79.6%が DPC 試行的適用病院を希望している。 

 ・公的・私的共に 200 床以上の規模の施設での希望が多い。 

 

3. DPC 調査協力病院への希望 (調査協力施設でない施設への問い) 

・何とも言えないという回答が全体で 49.1%であり、DPC の導入が今後どのになるか

の判断が難しいのではないか。希望すると回答した施設は、公的 400 床以上では

29.2%、私的 400 床以上では 41.2%を希望している。 

 

4.DPC を今後導入することの検討について 

 ・大いに関心があると回答が 45.6%、少し関心がある 35.2%、計 80.8%の施設では導

入への関心度が高い。 

 

5.DPC 導入についての関心事項、気遣っている事項 

(公・私的の複数回合計で関心度上位 5位) 

  ①病院収支はどのように変化するか。(回答病院の 50.6%) 

  ②職員の訓練。(32.2%) 

  ③コンピュータシステムの円滑な導入(31.7%) 

  ④医師が DPC の分類に則った病名をつけるか。(30.8%) 

  ⑤医療内容がどのように変化するか。(28.8%) 

 

(公・私的の複数回合計で関心度下位 3位) 

  ①粗診粗療に追い込まれないか。(11.7%) 

  ②DPC 導入で発生するその他の予測できない不都合はないか。(14.6%) 

  ③患者への制度の周知。(19.5%) 

 



6.わが国で今後、DPC の調査協力病院、試行的適用病院あるいは対象病院を拡大するこ

とについて。 

 ・拡大することに対し、大いにそう思う 18.8%、まあそう思う 37.0%、あまりそう思

わない 17.1%，そう思わない 4.2%，何とも言えない 23.0%の結果から、「大いにそ

う思う」と「まあそう思う」の割合が 55.8%であり半数を上回った。逆に、「あま

りそう思わない」「そう思わない」の計は 21.3%であり、何とも言えないを加えて

も半数以下であった。 


